



Знамя ПРАВДЫ

№51 (9908)

четверг
25
ИЮНЯ

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Жильё

Оставайтесь с нами!

Их новоселье – впереди

С каждым годом индивидуальное жилищное строительство набирает обороты. Люди строят большие комфортные дома, в том числе с помощью государственных программ.

Вот и ещё нескольким молодым семьям района 23 июля вручили долгожданные свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности. В этом году 7 «ячеек общества» решили построить свой дом с государственной помощью (к слову, в 2014 году их было почти столько же). Из них в райцентре живут четверо, и по одной семье из Видоноковского, Емуртлинского и Чернаковского сельских поселений.

Многие супруги не только мечтают о собственном доме, где всегда будет тепло и уютно, но и приступили к его строительству.

Например, семья Лесковых из Чёрной уже возвела стены будущего жилища. «Всё упирается в финансирование, стройматериалы очень подорожали, поэтому



нам нужны эти денежные вливания», – говорят Лесковы. Сейчас они живут вместе с родителями, а их малыши мечтают о собственных отдельных просторных детских комнатах.

Специалист отдела архитектуры администрации района Ольга Плотникова рассказала, что в этом году сумма субсидии значитель-

но выросла. По той простой причине, что ещё год назад цена квадратного метра была около 28 000 рублей, а сейчас больше 35 000.

Вручение свидетельств проходило буквально «с колёс». Оно и неудивительно – у потенциальных новосёлов впереди ещё куча дел: все они в тот же день безотлагательно

отправились в банк Заводоуковска открывать счета для перечисления им субсидии, так как сроки «поджимают». Им также предстоит собрать и подготовить все необходимые документы на пути к собственному семейному «гнездышку».

Татьяна АНЦИПРОВА.
Фото автора.

Дорогие земляки, мы внимательно следим за ходом подписки, ведь каждый читатель для нас очень важен. До конца июня остаётся меньше недели, а не вся наша читательская аудитория «в сборе», кого-то мы не считываемся. Поэтому, напоминаем, подписка на второе полугодие завершается, отложите хлопотные летние дела ненадолго в сторонку и поспешите в ближайшее почтовое отделение. Здесь можно выписать газету на свой домашний адрес, чтобы она опускалась непосредственно в ваш почтовый ящик (цена комплекта на 6 мес. – 442 руб. 32 коп., на 3 мес. – 221 руб. 16 коп.), или до востребования, то есть с получением на почте (6 мес. – 417 руб. 18 коп., 3 мес. – 208 руб. 59 коп.). Для инвалидов I и II групп, а также ветеранов и участников Великой Отечественной войны есть льготы. Для жителей райцентра и тех, кто часто здесь бывает по работе или делам мы предлагаем редакционную подписку с ценой комплекта на 6 мес. – 253 руб., на 3 мес. – 126 руб. 51 коп. В этом случае вам самим необходимо будет забирать свежие газетные номера из редакции. Так что выбирайте, какой вариант ваш и – оставайтесь с нами!

**Знамя
ПРАВДЫ**

Редакция.

По-прежнему два раза в неделю получаем мы «Знамя правды», и именно в эти два дня с нетерпением идём к почтовому ящику и потом сразу читаем. Это – многолетняя традиция, от которой мы не захотели отступить даже из экономии. Хотя дешевле оформить подписку в редакции и самому забирать оттуда свежие номера.

Это наша газета, из всех других, даже более ярких и «толстых», она ближе к нам, жителям района. В ней мы ищем знакомые лица и имена, радуемся местным хорошим новостям и ворчим, если вышедший газетный номер для нас оказывается не очень интересным, критично замечаем ошибки. Куда чаще мы внимательно следим за мыслью автора, спорим или соглашаемся с его точкой зрения, думаем над поднятыми проблемами, вырезаем понравившиеся стихи. В нашей семье вопрос выписывать или нет «Знаменку» не стоял никогда. Выписывать, и только так. А цена, да что цена, столько стоит теперь килограмм хорошей колбасы, удовольствие явно не на полгода. Так что пусть любимая районка в назначенные дни приходит к своим читателям, в каждый дом.

Любовь ЛЕОНОВА, с. Упорова.

Даты

Вспомнить тех, чьи мечты не сбылись...



21 июня вечером упоровцы, вместе с миллионами россиян вышли, чтобы зажечь «Свечу памяти» в честь тех, кого забрала война, чьим мечтам не суждено было сбыться ради нас с вами. Эта всероссийская акция осветила миллионами живых огоньков все уголки района, региона, страны.

В этот день 74 года назад началась самая кровопролитная в истории война. Смерть и разруха, ужас и горе, нищета и голод, одиночество и обездоленные дети – всё это продолжалось 1 418 дней и ночей, 34 тысячи часов. Только в Советском Союзе она унесла жизни 27 миллионов человек (14 000 убитых ежедневно, 600 человек – в час, 10 человек каждую минуту). Только вздуматься – если по каждому погибшему объявить минуту молчания, нам придётся молчать 32 года. За время Великой Отечественной войны враги разрушили 17 тысяч городов и посёлков, сожгли более 70 тысяч сёл и деревень, взорвали и привели в негодность 32 тысячи промышленных предприятий, 25 миллионов человек потеряли крышу над головой.

В память об этом по многолетней нерушимой традиции упоровцы собираются у обелиска Героям-землякам. Это место свято, ведь именно с этой площади упоровцы отправлялись на фронт. Собираются, чтобы не только отдать дань памяти, склонить головы перед сол-

датами сороковых, возложить цветы, но и передать память подрастающему поколению. В райцентре акция «Свеча памяти» стартовала у Вечного огня: школьники в сумерках пронесли зажжённые свечи по центральным улицам села к обелиску.

А 22 июня на этом же месте прошёл митинг, посвящённый 74-й годовщине начала войны. Каждого без исключения тронуло за душу выступление пенсионера Геннадия Орлова. Он – ребёнок войны. «Сегодня этому «ребёнку» уже 75 лет, – говорит Геннадий Алексеевич, – но я хорошо помню, как отца забирали на фронт, и как пришла по нему похоронка». Он рассказал присутствующим, как цыганки обманули его мать, выманив последние крохи еды и обещая за это магическим способом вернуть погибшего отца и мужа. Наивная женщина свято верила в чудо, но его не случилось. Он помнит, как органы опеки предлагали его матери сдать детей в детдом, потому что тяжело, холодно и голодно было большой семье без кормильца. Самое главное

обращение Орлов направил школьникам, участвующим в митинге: «Погибшие на войне отдали свои жизни не зря! Они завоевали для нас мирное небо. Так давайте же сделаем всё, чтобы оно осталось мирным, чтобы не допустить войны, которая уже полыхает вокруг нас!». Для того, чтобы ребяташки прикоснулись к героическому прошлому и поняли, как это страшно и больно, Геннадий Алексеевич принёс на митинг настоящие осколки снарядов, которые он собрал в районе Волгограда. «Их так много в тех краях, что не составило никакого труда за короткое время насобирать почти 5 килограммов, – говорит Орлов, – потрогайте, какие они тяжёлые и страшные, представляете, как больно когда такой кусок железа раздирает тебе тело», – продолжил он, обращаясь к юным упоровцам, которые с любопытством разглядывали и трогали боевые «трофеи».

Закончился митинг возложением цветов к подножию памятника Героям-землякам.

Татьяна СОЛОВЬЁВА.
Фото автора.

25 ИЮНЯ 90 ЛЕТ ИСПОЛНЯЕТСЯ ЛЕОНИДУ АНДРЕЕВИЧУ ЗЫРЯНОВУ

Уважаемый Леонид Андреевич!

В день вашего юбилея примите самые душевные поздравления с праздником!

Вы пережили страшную войну, которая лишила вас детства и юности, чтобы подарить всем нам мир и спокойную жизнь. Вы всегда очень много работали и крайне мало отдыхали. Ведь, победив фашизм, в мирное время трудились в сфере образования и правильно воспитали не одно поколение упорцев. Вряд ли на-

ши более молодые современники могут представить, сколько событий, горьких или счастливых, случилось за эти 90 лет.

В этот день желаю вам в первую очередь крепкого здоровья, бодрости духа, спокойствия и благополучия. Пусть ваши родные окружают вас теплом и заботой. Спасибо за ваши службу и труд, вложенные в Великую Победу.

Леонид САУКОВ, глава района.

Юбилей

Он учил и ребят, и солдат

Л. А. Зырянов родился в Муртле в 1925 году. Рос в дружной многодетной семье, родители вели домашнее хозяйство. Андрей, которому учёба давалась легко, успешно окончил 8 классов, был одним из лучших учеников. Но началась война и всё перевернулось в жизни молодого парня.

18 апреля 1943 года его призвали в армию. Он попал в Иркутск, где проходил в военно-авиационной школе обучение на авиационного механика и техника самолётов с поршневыми двигателями. После определённой специальной военной подготовки бойца направили в Ростовскую область город Зерноград, и до 1950 года он готовил лётный состав, был командиром отделения, старшим авиамехаником. Потом вернул-

ся в родное село и спустя пару лет встретил красивую девушку Татьяну, полюбил и женился. Их семья переехала в Упорово, где и живёт в согласии уже более 60 лет. Трудовая деятельность после войны привела Леонида Андреевича в школу, он устроился учителем физкультуры, в 1956 году окончил заочно Тюменское педучилище. Татьяна Ивановна преподавала химию.

Ветеран с удовольствием показал большое количество фотоальбомов, где прослеживалась вся достойно прожитая жизнь, начиная с детства, военных и послевоенных лет, а также фотографии с многочисленными учениками. Трудовой стаж Л. А. Зырянова более 54 лет, в школе всегда его рады видеть. Много внимания уделял педагог внеклассной рабо-



те, особенно интересными были длительные походы. Вместе с учениками они садились на велосипеды и легко могли поехать в Тюмень, Ялуторовск или Курган. Имеет ветеран-участник ВОВ медаль «За Победу над Германией», юбилейные медали, являет-

ся ветераном труда, а также хранит множество грамот и благодарственных писем. От души желаем Леониду Андреевичу крепкого здоровья, дорогих гостей в их уютном доме, спокойных и радостных лет.

Ирина КОРМИНА, заведующая ОСО на дому.

Каникулы-2015

Лагерь «Солнечный»

Позади учебный год со всеми его радостями и трудностями. Впереди ещё целых два месяца вольной жизни и неограниченного свободного времени. Где же провести его нашим деткам?

Решение есть! Ведь в каждой школе организованы лагеря дневного пребывания. Это место интересного времяпровождения, общения с друзьями, педагогами, которые их понимают, участвуют вместе с ними в различных мероприятиях, не задают домашних заданий и не ставят оценок. За всем этим стоит большая организационная работа, и начинается она задолго до открытия смен. Для полноценной деятельности лагеря в Буньковской школе был выделен весь первый этаж здания, спортивный зал, музей, библиотека, столовая. И вот лагерь «Солнечный» распахнул свои двери для 90 ребят. Школа превратилась в маленькую страну «Читалию». Работа закипела сразу, как в муравейнике, ведь право руководить отрядами было доверено талантливым, неповторимым и преданным своему делу педагогам, которые умело ведут своих воспитанников по тропинкам доброты, зажигают в их трепетных сердцах огонёк любознательности и веры в себя. Сегодня очень хочется назвать их имена: И. А. Бызова – начальник лагеря, Е. В. Шилова, Н. А. Уфимцева, В. В. Панушкина, И. Н. Макарова.

Все были распределены на 4 отряда: «Пчёлки», «Семейка Робинзонов», «Крутые перцы», «БЭМС». Открытие смены совпало с праздником Дня защиты детей. Девизом этого дня стали слова – «Дети Земли за мир и дружбу». Вожатые провели конкурс рисунков на асфальте «Детство – это я и ты», который открыл нам таланты ребят.

Интересно прошёл день под названием «Остров

Лето с пользой для здоровья

Июнь – это тепло, солнышко, свежий воздух, вода, песок и, конечно же, детский смех. Как хорошо, когда слышен этот смех. Это значит, дети здоровы. А кто позаботился о здоровье детей? Конечно же, в первую очередь – родители.

С 15 по 19 июня в Пятковском детском саду «Солнышко» прошла Неделя здоровья. Родителям был предложен тест от Айболита, чтобы проверить, как в домашних условиях они могут оказать помощь своим детям. И в результате все родители сдали этот тест на «отлично». А ещё некоторые мамы и папы вместе с ребятами изготовили тематические листовки «Полезные советы». Хочется поблагодарить Надежду Фёдорову, Ирину Трапезникову, Юлию Бабушкину и Кристину Попову. Их листовки получились интересными, оригинальными, а самое главное – познавательными.

А с воспитанниками детского сада в течение недели

России». По маршрутным листам ребятам предстояло пройти 6 станций: Праздничную, Патристическую, Литературную, Богатырскую, Творческую, Музыкальную. Все испытания они успешно преодолели.

Какой ребёнок не любит спорт! Так день под названием «В здоровом теле – здоровый дух» с играми на свежем воздухе понравился всем. Ребята посетили остров «Весёлые испытания» с различными спортивными соревнованиями.

Нельзя промолчать об одном из дней, который был посвящён годам Великой Отечественной войны «Подвигу народа – жить в веках». Дети побывали в школьном музее, где на протяжении всего учебного года вечерами горел свет, над старыми пожелтевшими фотографиями, потрёпанными документами не смыкая глаз с трепетом в душе сидели директор школы Надежда Алексеевна Зинина и ветеран педагогического труда Галина Анатольевна Иванова. Более 500 участников Великой Отечественной войны поимённо прошли сквозь их добрые сердца.

Сегодня ещё раз хочется поблагодарить всех детей за участие, работников лагеря за профессиональное мастерство, педагогический талант, душевную щедрость и воспитание учеников нашей школы. Вы очень талантливые, умные, интересные. Высшей оценкой работы лагеря являются слова из детских сочинений о нём: «Мне хотелось бы остаться на вторую смену...», «Я с удовольствием иду в лагерь...», «Здесь я научился дружить...», «Мне не очень хочется идти домой из лагеря...», «Там есть всё, что мне нужно...», «Я поставила за жизнь в лагере пятёрку...».

Праздничная линейка звала всех на закрытие смены, где подвели итоги отдыха. Самые активные были награждены дипломами.

Лидия КРАСНОПЁРОВА.

воспитатели Г. И. Попова и Е. А. Бейц проводили беседы о ЗОЖ. Малыши рассматривали иллюстрации, картины о летних видах спорта.

Викторина «Чтобы быть здоровым» показала, что ребята старшей группы хорошо знают, что здоровье зависит от самого человека, что каждый, начиная с детства, должен заботиться, правильно питаться, вести здоровый образ жизни.

А в конце недели в детском саду был проведён спортивный праздник. Ребята приняли активное участие во всех эстафетах и доказали, что они ловкие, находчивые, а самое главное – здоровые детки. Своим сказочным гостям Оху и Аху, пришедшим на праздник, они смогли показать, что только сила воли помогает преодолеть все препятствия.

А ритмичный танец «Маленьких утят», так развеселил ребят, что они захотели исполнить его ещё раз. В конце праздника каждый участник получил витаминный подарок.

Валентина БОТНИКОВА, старший воспитатель Пятковского детского сада.

Безопасность

Сообщите о пьяном за рулём!

5 человек погибли и 23 получили травмы в результате дорожных аварий, произошедших на дорогах области в прошлые выходные. И зачастую случаются эти трагедии по вине нетрезвых водителей.

Так, в Ялуторовске подвыпивший 46-летний водитель автомобиля «Форд» не справился с управлением и въехал в дом. У мужчины – перелом позвоночника и полный паралич. В эти же дни в Ишиме в ДТП погибли два человека из-за того, что водитель авто не остановился по требованию наряда ДПС. Вместо этого он попытался скрыться, но не справился с управлением, въехал в столб и перевернулся. В Нижнетавдинском районе автомобиль «Тойота Витти» ударил девушку-пешехода, в результате у неё травма кисти руки. За рулём находился 43-летний водитель, лишённый права управления транспортом. Ко всему прочему он был пьян.

Около десяти часов вечера на подъезде к селу Нижняя Тавда насмерть сбил лося, съехал в кювет и въехал в дерево автомобиль «Мерседес Бенц GLK». После удара машина загорелась и полностью выгорела, а нетрезвая виновница ДТП получила травму головы.

На 36-м километре автодороги Тюмень-Омск столкнулись «Лада» 14-й модели и тягач «МАН» с полуприцепом. После столкновения с грузовиком, легковушка также столкнулась с автомобилем «Мицубиси Лансер», а «фура» съехала в кювет. В результате ДТП погиб молодой водитель «14-й», а водитель грузовика получил перелом кисти.

Всего за 2 выходных дня сотрудники ГИБДД отстранили от управления транспортом 122 водителя в состоянии опьянения, либо отказавшихся от прохождения освидетельствования.

Пьяных за рулём становится всё больше. Только вместе, «всем миром» мы можем справиться с этой бедой. Именно по этой причине была организована телефонная экспресс-линия «Нетрезвый водитель».

Если вы заметили на дороге пьяного или неадекватного водителя, запомните его номер автомобиля, марку цвет и местонахождение либо предполагаемый маршрут движения и сообщите эти данные (можно анонимно) по телефону: 8(3452)79-45-94.

Управление Госавтоинспекции Тюменской области.

Жаркая погода – угроза пожаров

В ходе оперативного штаба по предупреждению и ликвидации пожаров директор регионального департамента лесного комплекса Владимир Артановский, доложил, что всего с начала июня на территории нашего региона ликвидировано 7 лесных пожаров (в Уватском, Исетском, Ялуторовском, Тюменском и Упоровском районах) и 2 ландшафтных. В сравнении с прошлым годом количество зафиксированных лесных возгораний меньше в три раза, площадь – в десять раз.

Тем не менее, губернатор Владимир Якушев призвал не ослаблять контроль за проведением противопожарных мероприятий, продолжать активное информирование населения о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в лесах.

Напомним, что в области по-прежнему действует особый противопожарный режим, гражданам запрещено посещение лесов, разведение костров, поджигание сухой травы, мусора, проведение пожароопасных работ организациями.

По сообщениям управления МЧС сухая жаркая погода сохраняется, только к пятнице прогнозируют небольшое похолодание до +25 с северным ветром, местами возможны грозовые дожди, поэтому угроза лесных пожаров не миновала.

Соб. инф.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!

8-800-100-94-00

8(3452)32-41-71

8-800-100-19-70

8(3452)62-42-23

БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

ОВД сообщает

Пропал человек!

ОП с. Упорово МО МВД России «Заводоуковский» разыскивает гр. Мамаеву Оксану Николаевну 17.03.1974 г. р., уроженку г. Ленингорска Восточно-Казахстанской области, которая 20 июня около 12 часов ушла из дома в д. Кокуй и до настоящего времени не вернулась, на связь с родственниками и знакомыми не выходит.

Приметы: на вид 35-40 лет, худощавого телосложения, волосы светло-русые, рост средний 160-165 см, глаза голубые, лицо прямоугольное, лоб по высоте средний, брови по форме дугообразные, по высоте средние, губы средней толщины. Была одета: в пижаму розового цвета, кофточку и шорты до колена.

Особые приметы: страдает провалами в памяти, на лице рядом с носом имеет два родимых пятна. Имеющуюся информацию сообщать по тел.: 3-12-02.

